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Zadania tiloh matboja KoreSpondenc¢ného seminira MATMIX v Trnave

. Na pasienku je 15 oviec a niekol’ko pastierov. Keby odisla polovica pastierov a tretina oviec, zostalo

by 50 néh. Kolko je vsetkych noh na pasienku?

Jano je proti priatel'om nepriatel’'ov priatelov mravcov. Je priatelom alebo nepriatelom mravcov?

. Aku Cast’ Zeme predstavuje Stvornasobok polovice stvrtiny pologule?

V minulom storo¢i bol jeden letopocet, ktory ¢itame rovnako aj ked’ oto¢ime papier ,,hore nohami*.
Ktory je to rok?

. Vyjadrite ¢islo 100 pomocou piatich rovnakych ¢islic a znakov matematickych operacii.

Bolo vyvratené vyvratenie tej nepravej novinky, ktora bola falo$na. Je novinka falosna alebo
pravdiva?

Tri slecny a Styria pani vazia spolu 370 kg. Traja pani a Styri sleCny vazia spolu 330 kg. VSetci pani
vazia rovnako a aj sleCny st rovnako tazké. Kolko kazdy vazi?

Korlko je na obrazku Stvorcov?

Mame dve nadoby pIné vody s objemami 9 a 13 litrov a jednu prazdnu s objemom 4 litre.
Potrebujeme pomocou nich odmerat’ 6 litrov vody. Ak ano, ako? Ak nie, preco?

Otec povedal, Ze ma Sest’ synov a kazdy z jeho synov ma jednu sestru. Kol'ko je deti?

V mravenisku boli §tyri robotnice-paradnice. Volali sa Ivanka, Evicka, Silvika a Yvetka. Silvika je
vicsia ako Evicka, ale mensia a krajsia ako Yvetka, ktora je mladsia ako Silvika a Evicka. Evicka je
krajsia ako Silvika, ale menej pekna ako Ivanka, ktora je starSia ako Silvika a Evicka. Ivanka je nizsia
ako Evicka, ktora je starSia ako Silvika. Zorad’ robotnice podl'a veku, velkosti aj krasy.

V hokejovom zépase Cesko-Slovensko &esky brankar pustil 25% vietkych striel do brany, pri¢om
slovensky len 20%. Ako dopadol zapas, ak viete, ze pocet striel na oboch stranach bol rovnaky zapas

skonc¢il rozdielom jediného gélu?

Zasahom mozeme na terci ziskat’ 30, 12 a 6 bodov. Vyhrava ten, kto najmensim poctom zasahov
ziska sucet bodov delitel'ny bezo zvysku sedemnastimi. Zasahov sta¢i menej ako tucet. Ktoré to su?

V rozhlasovom prijimaci sa maju svorky 1, 2, 3 spojit’ s vyvodmi
drotov 1, 2, 3 tak, aby sa nikde nekrizovali. Nakreslite polohu drétov.
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Vieme, Ze Juro vazi tol’ko, ako vazia 3/4 Jura a 20 kil k tomu. Akt ma Juro hmotnost™?

N4jdite vSetky prirodzené Cisla a, b, pre ktoré plati ab+a+b =2020.

.....

Do vyrazu 20:5-2+6> dopliite zatvorky tak, aby ste dostali nasledujici vysledok:
a) 38

b) 152

c) 256

Urcte polomer kruhu, ktorého obvod aj obsah je vyjadreny tym istym ¢islom.
Napisme ¢isla 1, 2, ..., 1 000 000 000 000. Potom kazdé nahradime jeho cifernym suctom. Tuto

operaciu opakujeme tak dlho, az kym nedostaneme samé jednociferné ¢isla. Urcte, ktorych cifier je
medzi nimi najviac.

. Elektricky pocitaci stroj JOJO moze jednoducho sc¢itovat’ a od¢itovat’ dve l'ubovol'né ¢isla. Pomocou

odporovych deliCov zisti aj vopred stanoveny zlomok z 'ubovol'ného c¢isla. Pouzitim didédy pracujice;j
v oblasti parabolickej charakteristiky vyhlada tiez ku kazdému ¢islu jeho Stvorec (= druht mocninu).
Zistite, ako na tomto stroji mézeme vynasobit’ 'ubovolné dve ¢isla.

Usporiadajte na stole 6 minci tak, aby stredy 'ubovol'nych troch z nich tvorili vrcholy
rovnoramenného trojuholnika.

Sest’ chlapcov bolo na brigade. Peter a Pavol zarobili spolu 1100 Sk, Pavol a Jozef 1700 Sk, Jozef a
Michal 1100 Sk, Michal a Jan 3300 Sk, Jan a Fero 5300 Sk, Fero a Pavol zarobili 3200 Sk. Kol'ko
zarobil ktory chlapec na brigade?

Baktérie Ziju na zaklade nasledujuceho zakona: Kazda zije iba jednu hodinu a za kazdu polhodinu
vytvori novua baktériu (teda pocas svojho zivota dve). Aké bude potomstvo jednej baktérie 6 hodin po
jej vzniku?

V krajine Lemniskata ohlésili konkurz na jednotny projekt bytu urceného na obyvanie jednou, dvoma,
tromi alebo Styrmi osobami. Vyzaduje sa, aby pocet izieb v byte bol minimalny a aby sa vo vSetkych
pripadoch obytny priestor dal rozdelit’ rovnako medzi spolubyvajice osoby. Navrhnite pocet a
rozmery izieb.

Pri s¢itani sme Cisla nahradili pismenami. Zistite vSetky Cislice, pre ktoré plati:

BDCE

+BDAE
AECBE

Sluzbukonajuci hasi¢ spozoroval z okna poziarnej zbrojnice kiidoly dymu valiace sa spoza hory. Za
horou su tri obce: Pravdice (jej obyvatelia hovoria vzdy pravdu), Klamare (jej obyvatelia vzdy klam)
a Striedava Lehota (jej obyvatelia hovoria striedavo: prvil vetu hovoria pravdivo, druht klamu, ...).
Skor ako sa hasi¢ spamétal, zazvonil telefon: ,,Prid’te rychlo, hori u nas!* ,,Kde?* spytal sa hasic. ,,V
Striedavej Lehote!* odpovedal vzruseny hlas. Do ktorej z troch obci mali hasici vyrazit™?

Na kruznici mame 1000 bodov, z toho 999 modrych a 1 ¢erveny. Urobime vSetky mnohouholniky s
vrcholmi v tychto bodoch. Ktorych je viac? Tych, ¢o maji ¢erveny bod alebo tych, ¢o ho nemaji?
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Najdite dve pét'ciferné ¢isla, ktorych sucet dava 123 456, pricom pozadujeme, aby jeden zo sCitancov
mal tri cifry rovnaké a aby sa medzi pouzitymi ciframi nevyskytovala jednotka.

UloZte na Sachovnicu 8x8 Styri damy tak, aby ohrozovali vSetky policka okrem al, a2, b1, b2.

Nech AB je vicsia zakladna lichobeznika ABCD. Mézu byt uhly «, 8,7,0 v pomere:
a) 2:3:4:5,
b) 3:4:5:77

DiZky stran trojuholnika ABC st v pomere 3 : 4 : 5. Trojuholnik KLM, ktor¢ho vrcholy st stredmi
stran trojuholnika ABC, ma obvod 3,6 metra. Urcte dlzky stran trojuholnika ABC.

Korlko existuje patmiestnych telefonnych Cisel takych, Ze sa v nich vyskytuje Cislica 2 presne Styrikrat
a 0 nie je na prvom mieste?

S dvoma celymi ¢islami sa vykonali tieto aritmetické operacie:

1. Scitali sme ich.

2. 0Od vécsieho sme odcitali mensSie.

3. Navzéjom sme ich vynasobili

4. Vicsie sme vydelili menSim.

Vysledky sme scitali a dostali sme Cislo 243. Najdite pouzité celé Cisla.

Ziaci v ramci dopravnej vychovy meraji hustotu premavky. Po kazdych 15 minatach zapisuju podet
aut, ktoré prechadzali pred budovou skoly. Mat'o vypocital, ze ak za poslednych 15 minut prejde pred
budovou 53 aut, potom priemerny pocet aut za hodinu bude 196, ale ak za poslednych 15 minut prejde
pred budovou len 38 aut, potom priemerny pocet aut za hodinu bude 184. Uréte dizku ¢asového
intervalu, v ktorom Ziaci sledovali premavku.

Dokazte, ze sucet dvoch stran trojuholnika je mensi ako sucet tretej strany a dvojnasobku usecky
urcenej vrcholom protilahlym k tretej strane a l'ubovol'nym bodom tretej strany.

Sest druzstiev sa zii¢astnilo turnaja, ktory sa hral systémom " kazdy s kazdym jeden zapas". Turnaj
trval dva dni. Dokazte, ze existuju tri druzstva, ktoré odohrali vSetky svoje zapasy v jeden dei.

Traja spoluziaci si kupili knihu. Ciastka, ktora kazdy z nich dal, neprevysovala polovicu &iastky,
ktoru dali ostatni dvaja spolu. Kol'ko zaplatil kazdy z nich, ak kniha stala 651 Sk?

Obdiznikové okolada je iarami rozdelend na 5x8 §tvoréekov. Dvaja hradi striedavo rozlamuju
jednotlivé kusky Cokolady pozdlz ¢iar (1x1 sa uz neda d’alej lamat’). Zistite, ktory z hraCov vyhra, ak
obaja hraju najlepsie, ako vedia.

Dokazte, Ze pre Ziadne n prirodzené nie je &islo n-(n+ 1) druhou mocninou prirodzeného ¢isla.

Nahrad’te pismena Cislicami, rovnaké rovnakymi, r6zne r6znymi:
(S+L+O+N)+ (S+L+O+N)+ (S+L+O+N) = S.L.O.N.

Zostavte sedemciferné ¢islo zostavené z 'ubovol'nych cifier, ktoré sa mézu opakovat’ s touto
podmienkou: ak oznacime zl'ava cifry postupne A, B, C, D, E, F, G, tak plati: A—B=C,B-C=D,
C-D=E,D-E=F,E-F=G.



43. Mame tri Skatule. Na kazdej je napis, i v nej su dve Cierne gul’'6cky, dve biele alebo po jednej
z oboch farieb. Napisy su vSak poprehadzované tak, Ze ani jeden z nich nie je pravdivy. Vasou ulohou
je len na zéklade vyberu jednej gul'd6cky z jednej Skatule urcit’, v ktorej Skatuli su aké gul'6cky.

44. Je dany obdiznik s celogiselnymi dizkami stran. Ak zva¢sime jednu jeho stranu o 4 a druht o 5,
dostaneme obdlznik s dvojnasobnym obsahom. Urcte strany daného obdlznika. Ngjdite vSetky
moznosti.

45. Majme trojuholnik ABC a priamku p rovnobeznt s AB, ktora prechadza stredom B, strany AC.
Dokéazte, ze priamka p prechadza aj stredom A, strany BC.

46. Zistite, Ci sa da do Stvorcekovej siete (jeden Stvorcek je 1x1 cm) nakreslit’ rovnobeznik s vrcholmi
v mrezovych bodoch, ak chceme, aby mal obsah 27,5 cm’.

47. Napiseme Cisla 1, 2, ..., 10 v nejakom poradi a ku kazdému pripocitame jeho poradie. Dokazte, ze
aspon v dvoch z tychto cisel vystupuje na konci ta ista cifra.

48. Vonkajsie spolo¢né dotycénice dvoch kruznic sa ich dotykaju v Styroch navzajom réznych bodoch.
Dokazte, ze tieto Styri body st vrcholmi tetivového stvoruholnika.

49. Rieste rovnicu 5* +12* =13 v prirodzenych &islach.

50. Piati kamarati, A, B, C, D a E maju taky zvyk, Ze denne striedaju kravaty. Vzdy si zobert ti, ktora
najdlhsie nemali. Kazdy z nich mé aspon dve kravaty, pricom ani jeden z nich ich nema viac ako 11.
Ziadny z nich nema dve kravaty rovnakej farby, ziadni dvaja nevlastnia rovnaky pocet kravat.
Uvadzané udaje st z predchadzajtiiceho roka:

1. decembra mal A modra, B a C Cervent, D zelenu, E ZIt( kravatu

19. decembra mal D zelent, E ZIta, C modru, ostatni dvaja cervenu kravatu

23. decembra mal D bielu, 26. decembra 71ti kravatu

11. decembra nosili kravaty vo farbach: zIta, Cervend, modra, zelena a biela

31. decembra mal kazdy na sebe rovnaku kravatu ako 1. decembra

Akt kravatu mal na sebe B 1. januara tohto roku?



